

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Марченко Антона Александровича «Острые эрозивно-язвенные поражения верхних отделов желудочно-кишечного тракта у пациентов отделения гнойной хирургии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Тема диссертационного исследования является современной и актуальной. Эрозивно-язвенные дефекты верхних отделов желудочно-кишечного тракта часто встречаются пациентов в критическом состоянии. Несмотря на успехи современной медицины, летальность при развитии данной патологии остается высокой, по данным разных авторов доходя 5-15%. Несмотря на общепризнанную эффективность современных противоязвенных средств, число больных, у которых возникают гастродуоденальные кровотечения, постоянно увеличивается.

Представляется особенно перспективной профилактика возникновения эрозивно-язвенных кровотечений, основанная на прогнозировании вероятности развития по факторам риска.

Автором проведено исследование факторов риска возникновения эрозивно-язвенных гастродуоденальных кровотечений, определена прогностическая значимость каждого из них. На основании полученных данных создано программное обеспечение, позволяющее определять группу риска по развитию данной патологии. Выполнено проспективное исследование применения комплекса профилактических мероприятий развития желудочно-кишечных кровотечений эрозивно-язвенного генеза, доказана его клиническая и экономическая эффективность.

В исследовании использованы современные методы статистической обработки и математического анализа. Полученные результаты являются обоснованными с позиции доказательной медицины.

В автореферате диссертации Марченко А.А. представлены основные положения проведенного диссертационного исследования, которое состоит из трех взаимосвязанных частей: определение и многокомпонентный анализ факторов риска возникновения эрозивно-язвенных гастродуоденальных кровотечений у пациентов с гнойно-септической патологией мягких тканей, костей и суставов; поиск порогового значения суммы баллов риска путем сопоставления с группой ретроспективного анализа и математической обработкой полученных результатов; результаты применения комплекса профилактических мероприятий, основанного на прогнозировании вероятности и данных дополнительных методов исследования.

Результаты, полученные автором, позволяют определить группу риска по развитию эрозивно-язвенных ЖКК среди пациентов отделения гнойной хирургии и своевременно назначить им медикаментозную профилактику.

Основные положения диссертации отражены в 17 публикации, из них 3 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Научная новизна подтверждена патентом РФ на полезную модель. Имеется свидетельство РФ о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Результаты работы в достаточной степени доложены на научно-практических конференциях межрегионального, всероссийского уровня, а также на конференциях с международным участием. Полученные результаты исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Существенных замечаний по автореферату нет.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Марченко Антона Александровича «Острые эрозивно-язвенные поражения верхних отделов желудочно-кишечного тракта у пациентов отделения гнойной хирургии» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной хирургии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Марченко Антон Александрович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.01

Профессор кафедры факультетской хирургии
имени И.И. Грекова ФГБОУ ВО СЗГМУ
им. И.И. Мечникова Минздрава России
доктор медицинских наук

Сингаевский Андрей Борисович

08.11.2017

191015, Северо-Западный федеральный округ,
Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д.41
8 (812) 303-50-00, andrew_spb.surg@mail.ru

Подпись *А.Б. Сингаевский*
Инициалы *С.А. Сингаевский*
Об. 11

